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Introducere  

Tehnologiile emergente, aflate în plin proces de dezvoltare, constituie un factor 

determinant în era digitală, amplificând accesul la informații personalizate, de mare valoare pentru 

diverse profesii. Provocările aduse de tehnologia informației induc transformări semnificative și 

fără precedent în sectorul financiar-contabil, impunând profesioniștilor contabili să abordeze 

principalele provocări și riscuri asociate acestui domeniu. 

Importanța acestei teme de cercetare rezidă în impactul tehnologiei informației asupra 

domeniului contabilității. Acest fenomen a captat interesul cercetătorilor contemporani nu doar în 

privința necesității de a adopta tehnologii noi care automatizează sarcinile manuale, ci și în ceea 

ce privește complexitatea proceselor induse de soluțiile IT specifice Big Data. Aceste tehnologii 

nu doar că reduc considerabil timpul de procesare, dar și îmbunătățesc acuratețea datelor financiar-

contabile. 

Această cercetare se bazează pe un studiu empiric ce explorează dacă există o corelație 

între rezultatele financiar-contabile ale entităților și capacitatea acestora de a se adapta la noile 

tehnologii, inclusiv inteligența artificială și blockchain-ul. Analiza statistică a datelor obținute din 

chestionar (inclusiv teste chi-pătrat, crosstabulation și testul Pearson) indică faptul că tehnologiile 

de inteligență artificială, blockchain și digitalizare depășesc o simplă inovație tehnologică, având 

implicații masive atât asupra tehnologiei, cât și asupra componentelor umane. Adoptarea acestor 

tehnologii necesită nu doar un plan de implementare bine structurat, ci și o schimbare a 

mentalităților și o evoluție a culturii organizaționale în cadrul entităților economice. În plus, 

observăm o transformare a paradigmei contabile, în care rolul profesioniștilor contabili evoluează 

de la simplul "înregistrator de tranzacții" la "analist și consultant" pentru antreprenori. Cercetarea 

subliniază că integrarea și utilizarea tehnologiilor de inteligență artificială și blockchain nu 

reprezintă doar o adaptare la progresul tehnologic, ci și o necesitate stringentă în contextul 

economico-social imprevizibil provocat de criza pandemică. 
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Oportunitatea tematicii  

Teza de doctorat cu tema „Transformări în organizarea informației financiar-contabile prin 

includerea tehnologiilor informaționale”, își propune să evidențieze necesitatea, mijloacele, 

posibilitățile, efectele și rezultatul digitalizării profesiei contabile într-un context global de 

digitalizare a tuturor aspectelor vieții economice, cu accent pe modul în care utilizarea unor 

componente de  tehnologii informaționale precum inteligenta artificiala, blockchain au contribuit 

sau vor contribuii la această evoluție. 

Scopul transformărilor în organizarea sistemului de gestiune al informației financiar-

contabile este de a demonstra semnificația legăturii directe dintre tehnologia informațională si 

domeniu, având în vedere fenomenul general de digitalizare si globalizare continuă a activităților 

economice și sociale. Beneficiile transformării digitale a profesiei contabile includ eficientizarea 

proceselor, reducerea erorilor, accelerarea fluxului de informații și îmbunătățirea calității 

serviciilor. 

Diverse instrumente și tehnologii, precum software de contabilitate, soluții de automatizare 

a proceselor, programe de analiză a datelor și aplicații mobile, sunt folosite pentru digitizarea 

profesiei contabile. 

Contabilitatea presupune măsurarea, înregistrarea și comunicarea informațiilor financiare 

legate de activitatea unei entități. Top managementul poate obține informații valoroase și o 

înțelegere clară a stării financiare a entității prin implementarea corectă a unui sistem contabil care 

sa înglobeze noile tehnologii informaționale precum inteligenta artificiala sau blockchain. 

Soluțiile de inteligență artificială care pot ajuta la identificarea erorilor sau oferă analize și 

prognoze financiare precise sunt doar câteva dintre posibilitățile oferite de noile tehnologii 

informaționale care pot fi realizate prin utilizarea documentelor și proceselor profesiei contabile. 

Îmbunătățirea procesului de raportare financiară poate fi pusă pe seama evoluției 

tehnologiei, pe măsură ce sistemul contabil a devenit din ce în ce mai automatizat. Buna gestionare 

a datelor financiare și comunicarea eficientă între profesioniștii contabili și clienți au fost posibile 
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prin accesul rapid la informații și conectarea prin Internet, iar securizarea datelor si restricționarea 

accesului la informații se realizează prin tehnologii de criptare si blockchain. 

Cu ajutorul tehnologiei informației, procesele contabile au devenit mai precise, mai 

versatile și mai rapida, reducând astfel riscul de apariție al erorilor și crescând totodată eficiența 

înregistrărilor și a analizelor datelor financiar-contabile. Datorită tehnologiei, au fost implementate 

sisteme de securitate și soluții de backup mai puternice. 

Cunoștințele IT sunt o necesitate pentru profesia contabilă. Tehnologia a schimbat modul 

în care contabilii își exercita profesia, totul se pune pe seama globalizării și digitalizării, motiv 

pentru care cunoștințele in domeniu IT sunt pentru profesioniștii contabili indispensabile. 

Profesioniștii contabili trebuie să fie capabili să lucreze cu o varietate de software și să 

folosească instrumente digitale pentru a înregistra, prelucra și analiza datele financiar-contabile. 

Aceștia trebuie să fie capabili să pună în aplicare măsuri de protecție adecvate și să aibă o bună 

cunoaștere a securității informațiilor. 

Utilizarea software-urilor specializate și a instrumentelor digitale poate reduce considerabil 

timpul necesar pentru îndeplinirea sarcinilor contabile, îmbunătățind în același timp precizia și 

exactitatea datelor financiare. Tehnologia, astfel joacă un rol important și în prevenirea și 

identificarea fraudei contabile. Instrumentele specializate de analiză și monitorizare a datelor, cum 

ar fi software-urile de detectare a fraudei, pot identifica modele și comportamente suspecte în 

activitatea financiară a unei companii. 

De asemenea, tehnologia permite contabililor să monitorizeze tranzacțiile financiare și să 

detecteze probleme de securitate sau activități frauduloase care ar putea compromite informațiile 

financiare ale entității. 

În luarea deciziilor, tehnologia este de asemenea foarte utilă, furnizând informații 

importante și relevante în timp real. Aceasta permite contabililor să ia decizii informate și rapide. 

Prin utilizarea instrumentelor de analiză și raportare financiară, se pot genera rapoarte clare și 

precise, ajutând la identificarea tendințelor și problemelor în timp util. 

Utilizarea noilor tehnologii de inteligenta artificiala si blockchain pot aduce numeroase 

beneficii in ceea ce privește eficientizarea muncii umane și standardizarea financiară, aceasta 
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include reducerea costurilor prin simplificarea proceselor contabile și eliminarea ierarhiilor inutile. 

În plus, contabilii pot evolua în roluri de analiști și factori de decizie, contribuind astfel la 

îmbunătățirea proceselor de afaceri. 

Internaționalizarea contabilității și avansul tehnologic au permis procesarea tranzacțiilor 

de la distanță și controlul centralizat al proceselor contabile și financiare ale entităților din cadrul 

grupului. Totuși, pentru a maximiza eficiența și eficacitatea utilizării aplicațiilor software multi-

entitate prin integrarea acestora în cadrul grupurilor internaționale, este vitală adoptarea unei 

standardizări comune. 

Prin implementarea aplicațiilor informatice de tip sistem informațional financiar-contabil, 

se poate standardiza gestionarea operațiunilor, raportărilor și analizelor contabile, indiferent de 

locația geografică a entităților dintr-un grup. Aceasta permite colectarea, procesarea și analiza 

datelor financiare și contabile, asigurând comparabilitatea acestora în întreaga entitate. 

Utilizarea unei standardizări comune în cadrul pachetelor software multi-aplicație poate 

reduce costurile de implementare și întreținere, și poate îmbunătăți eficiența și eficacitatea 

proceselor contabile și financiare ale grupului. De asemenea, poate asigura conformitatea cu 

standardele contabile internaționale și poate facilita auditul și respectarea reglementărilor fiscale 

și financiare. 

Sistemele moderne de informare contabilă, datorită arhitecturii lor, sprijină convergența 

între contabilitatea financiară și contabilitatea de gestiune (sau contabilitatea managerială), 

permițând o schimbare majoră în modul de colectare, înregistrare, prelucrare și utilizare a 

informațiilor. 

În trecut, contabilitatea financiară și contabilitatea de gestiune erau considerate procese 

distincte, având obiective și reguli diferite. Contabilitatea financiară se axa pe raportarea 

informațiilor financiare în conformitate cu standardele contabile internaționale și naționale. În 

contrast, contabilitatea de gestiune se concentra pe utilizarea acestor informații pentru a sprijini 

deciziile managerilor și pentru a îmbunătăți performanța entității. Astfel, contabilitatea 

managerială joacă un rol elementar în managementul organizațiilor moderne, furnizând informații 

critice pentru luarea deciziilor și pentru optimizarea performanței organizaționale. Prin intermediul 
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datelor financiare și non-financiare, contabilitatea managerială ajută managerii să optimizeze 

operațiunile și să atingă obiectivele strategice. 

Cu introducerea sistemelor moderne de gestionare a informațiilor contabile, precum 

sistemele informaționale financiar-contabile, s-a realizat o conexiune mai strânsă între cele două 

etape ale procesului contabil. Aceste sisteme permit colectarea și procesarea integrată a datelor 

financiare și operaționale, oferind astfel o imagine completă și precisă a situației financiare și 

operaționale a organizației. 

De asemenea, aceste sisteme permit accesul rapid la informații și oferă posibilitatea de a 

crea rapoarte personalizate pentru diferitele niveluri de management, facilitând astfel procesul 

decizional. Prin urmare, utilizarea acestor sisteme poate duce la o mai bună coordonare între 

departamente și la creșterea eficienței organizaționale. 

Convergența dintre contabilitatea financiară și contabilitatea de gestiune, ca rezultat al 

transformărilor aduse de noile tehnologii informaționale, facilitează îmbunătățirea și 

perfecționarea sistemelor de gestionare a informațiilor financiar-contabile. 

Elaborarea tezei de doctorat constituie un demers științific menit să evidențieze 

posibilitatea și să propună soluții pentru transformarea organizării sistemului de gestionare a 

informațiilor financiar-contabile prin integrarea tehnologiilor informaționale. Aceasta va aborda 

informatizarea la nivelul entităților economice (nivel microeconomic) și beneficiile aduse 

afacerilor prin implementarea acestor tehnologii, dar și impactul la nivel macroeconomic asupra 

întregii economii. Implementarea unor standarde și adoptarea unor strategii și politici de 

digitalizare contabilă și fiscală vor fi propuse ca soluții pentru digitalizarea întregului sistem 

economic. Acest demers științific urmărește exemplificare modului în care informatizarea prin 

înglobarea tehnologiilor inteligenta artificiala si blockchain sprijină digitalizarea la nivel 

macroeconomic. 
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Structura tezei  

În acest capitol introductiv, se oferă o privire de ansamblu asupra temei de cercetare, 

subliniind importanța integrării tehnologiilor informaționale în sistemele financiar-contabile. 

Prezintă motivația alegerii acestei teme, relevanța și impactul său în contextul actual al 

digitalizării. Scopul cercetării este definit clar, alături de obiectivele specifice pe care le urmărește 

teza. Metodologia adoptată pentru realizarea cercetării este descrisă, incluzând metodele 

exploratorii și descriptive utilizate pentru a aduna și analiza datele. Acest capitol servește ca o 

fundamentare pentru restul tezei, oferind un context solid și bine definit. 

Capitolul 1: Rolul Integrator Financiar-Contabil în Gestiunea Entității explorează rolul 

organic pe care îl joacă informațiile financiar-contabile în managementul organizațiilor. Începe cu 

o analiză conceptuală a relevanței acestor informații, subliniind importanța lor în luarea deciziilor 

strategice. Discută despre contabilitatea financiară și contabilitatea de gestiune, evidențiind modul 

în care aceste două componente furnizează date necesare pentru operarea și gestionarea costurilor 

în organizații. Capitolul examinează transformările pe care le aduce comunicarea pervazivă în 

sistemele informaționale financiar-contabile și anticipează viitorul contabilității în era 

tehnologiilor avansate. 

Capitolul 2: Redimensionarea Sistemului Informațional Financiar-Contabil sub Impactul 

TIC analizează impactul tehnologiilor informaționale și de comunicații (TIC) asupra sistemelor 

informaționale financiar-contabile (SIFC) prezinta o evaluare a SIFC în contextul organizațiilor 

din România, evidențiind beneficiile și provocările întâmpinate. Capitolul detaliază tehnicile și 

abordările moderne pentru dezvoltarea sistemelor informaționale contabile și oportunitățile pe care 

le prezintă societatea digitală. Impactul tehnologiilor IT asupra contabilității este discutat în 

detaliu, incluzând influențele asupra contabilității financiare, sistemelor informatice de 

contabilitate și utilizarea instrumentelor software pentru gestionarea contabilității. 

Capitolul 3: Mutații în Organizarea Informației Financiare prin Introducerea unor 

Componente de Tehnologii Informaționale abordează schimbările fundamentale în organizarea 

informației financiare, cauzate de adoptarea tehnologiilor informaționale analizează cadrul 

legislativ care sprijină implementarea acestor tehnologii și se discută despre tehnologiile actuale 
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utilizate în organizarea informației financiar-contabile, cum ar fi semnătura electronică și 

raportarea online (SAF-T). Capitolul explorează, de asemenea, tehnologiile emergente, cum ar fi 

blockchain și inteligența artificială prin machine learning, și modul în care aceste inovații pot 

transforma gestionarea informațiilor financiare. Prezintă platforme moderne care integrează 

funcționalități ale sistemelor informaționale financiar-contabile. 

Capitolul 4: Cercetare Empirică privind Transformările în Organizarea Sistemului de 

Gestiune a Informației Financiare prin Includerea unor Componente de Tehnologii Informaționale 

detaliază o cercetare empirică realizată pentru a evalua transformările în organizarea sistemului de 

gestionare a informațiilor financiare, ca urmare a integrării tehnologiilor informaționale. Descrie 

metodologia cercetării, incluzând proiectarea unui chestionar și procesul de colectare a datelor. 

Scopul principal al anchetei este de a înțelege percepțiile și experiențele profesioniștilor din 

domeniu. Analiza datelor colectate este realizată prin metode univariate și bivariate, iar concluziile 

trase oferă perspective valoroase asupra impactului noilor tehnologii în domeniul financiar-

contabil. 

Capitolul 5: Soluții Inovatoare privind Integrarea unor Componente de Tehnologii 

Informaționale Moderne în cadrul unui Sistem Informațional Financiar-Contabil explorează 

soluțiile inovatoare pentru integrarea tehnologiilor informaționale moderne în sistemele 

informaționale financiar-contabile. Propune o procedură de acces la aceste soluții emergente și se 

prezintă un studiu aplicativ pentru utilizarea tehnologiei blockchain în activitățile financiar-

contabile. Arhitectura propusă pentru implementarea blockchain este detaliată, evidențiind 

avantajele și provocările asociate. Discută, de asemenea, despre gestionarea litigiilor și alte aspecte 

practice legate de implementarea acestor soluții tehnologice în organizații. 

Ultimul capitol sintetizează principalele concluzii ale cercetării, evidențiind contribuțiile 

teoretice și practice ale tezei. Oferă recomandări pentru implementarea practică a soluțiilor propuse 

și se discută implicațiile acestora pentru viitorul contabilității și al sistemelor informaționale 

financiar-contabile. Capitolul concluzionează cu o reflecție asupra limitărilor studiului și 

sugerează direcții viitoare de cercetare în domeniu. 
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Obiectivul general al acestei teze de doctorat   

Obiectivul general al cercetării îl reprezintă identificarea acelor tehnologii care să conducă 

la transformări în organizarea sistemului de gestiune a informației financiar-contabile prin 

includerea unor componente de tehnologii informaționale; cum vor fi utilizate si implementate 

precum si influenta asupra contabilității (înglobarea noilor tehnologii informaționale în sisteme 

avansate de gestiune a informației financiar-contabile), modul în care profesioniștii contabili se 

vor adapta la noile tehnologii informaționale implementate  și propunerea unor soluții prin care 

aceste sisteme de gestiune a informației financiar-contabile prin includerea unor componente de 

tehnologii informaționale (inteligenta artificiala, blockchain) să influențeze contabilitatea. 

Prin finalizarea și publicarea rezultatelor cercetării, această lucrare va oferi un suport 

valoros pentru mediul de afaceri, atât pentru utilizatorii serviciilor contabile, cât și pentru 

profesioniștii din domeniu. Aceasta va contribui la creșterea nivelului de cunoaștere a 

transformărilor survenite în organizarea sistemului de gestionare a informațiilor financiar-

contabile prin integrarea tehnologiilor informaționale și va evidenția beneficiile acestora. Prin 

analiza implementării și utilizării aplicațiilor rezultate din acest proces la nivel microeconomic, 

lucrarea va oferi perspective diverse pentru digitalizarea pe scară largă, având implicații la nivel 

macroeconomic. 

 

 

Obiective Specifice 

Cercetarea adoptă o abordare cuprinzătoare, concentrându-se pe realizarea următoarelor 

obiective operaționale: 

Obiectiv nr.1 – Evaluarea pregătirii activității financiar-contabile a entităților românești 

pentru integrarea tehnologiilor avansate, precum inteligența artificială (IA) și blockchain, și 

influența acestei integrări asupra performanței organizaționale, având în vedere implicarea 

profesioniștilor contabili în dezvoltarea și utilizarea acestor tehnologii. Acest obiectiv combină 

aspectele esențiale ale celor două obiective menționate, concentrându-se pe pregătirea entităților 
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românești pentru adoptarea IA și blockchain în activitatea financiar-contabilă și pe influența 

acestor tehnologii asupra performanței organizaționale, luând în considerare relația dintre 

sistemele informatice și profesionalismul contabililor. 

Obiectiv nr.2 - Evaluarea impactului utilizării unui server dedicat și a implementării 

inteligenței artificiale (IA) asupra activității financiar-contabile, cu accent pe adaptarea rapidă a 

angajaților la sistemul eFactura și îmbunătățirea eficienței operaționale și performanței 

angajaților. Obiectivul combină evaluarea și analiza impactului tehnologiilor avansate, cum ar fi 

serverele dedicate și inteligența artificială, asupra adaptării angajaților la noi sisteme și procese, 

precum și asupra eficienței și performanței operaționale în cadrul activităților financiar-contabile. 

Obiectiv nr.3 – Evaluarea impactului integrării tehnologiilor digitale emergente, inclusiv 

inteligența artificială (IA) și blockchain, asupra vitezei de prelucrare a informațiilor financiar-

contabile și asupra nivelului de performanță organizațională, precum și asupra dezvoltării și 

eficientizării activității contabilului. Scopul obiectivului combină evaluarea influenței 

tehnologiilor digitale emergente asupra eficienței proceselor financiar-contabile și performanței 

organizaționale, precum și asupra rolului și activităților contabililor în contextul evoluției 

tehnologice. 

Obiectiv nr.4 – Evaluarea impactului diseminării informațiilor financiar-contabile în 

contextul digital și a implementării sau neimplementării tehnologiilor de inteligență artificială 

(IA) și blockchain asupra performanței organizaționale și a performanțelor departamentului 

contabil, cu accent pe utilizarea IA pentru îmbunătățirea operațiunilor repetitive. Prin acest ultim 

obiectiv se urmărește analiza influenței pe care diseminarea digitală a informațiilor financiar-

contabile o are asupra performanței organizaționale și impactul dezechilibrelor tehnice și al 

neimplementării tehnologiilor avansate asupra performanțelor departamentului contabil. De 

asemenea, se concentrează pe modul în care utilizarea IA poate îmbunătăți operațiunile repetitive 

în acest context. 

Rolul obiectivelor operaționale este sa definească clar ce se dorește să se realizeze prin 

intermediul cercetării. Ele ajută la stabilirea direcției și a scopului, oferind un cadru clar pentru 

activitățile de cercetare. Acest lucru este primordial pentru a menține focalizarea pe problemele 

relevante și pentru a evita abaterile inutile. 
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Ipotezele cercetării  

Ipoteza generală o constituie Integrarea tehnologiilor avansate, precum inteligența 

artificială și blockchain, în activitatea financiar-contabilă, împreună cu adaptarea și pregătirea 

adecvată a angajaților, contribuie semnificativ la creșterea eficienței operaționale și 

îmbunătățirea performanței organizaționale. 

Aplicațiile informatice de tip sistem informațional financiar-contabil sunt vitale pentru 

informatizarea entităților economice la nivel microeconomic. Acestea pot include componente 

software avansate, transformându-se în sisteme informatice contabile-financiare avansate, care 

promovează accelerarea digitalizării la nivel macroeconomic.  

Pornind de la ipoteza generală coroborat cu obiectivele cercetării au fost stabilite ipoteze 

de lucru aferente fiecărui obiectiv operațional după cum urmează: 

Ipoteză nr.1 este in concordanta cu OS 1 si este definită astfel:  activitatea financiar-

contabilă a entităților românești este pregătită să integreze componentele de inteligență artificială 

și blockchain, iar profesioniștii contabili sunt activ implicați în dezvoltarea și implementarea 

acestor tehnologii în domeniul contabil. 

 Ipoteză nr.2 este in concordanta cu OS 1 si este definită astfel: activitatea financiar-

contabilă a entităților românești este pregătită să integreze componentele de inteligență artificială 

și blockchain, iar performanța entității este semnificativ determinată de relația dintre sistemul 

informatic, utilizarea acestor tehnologii și competențele profesioniștilor contabili. 

Ipoteză nr.3 este in concordanta cu OS 2 si este definită astfel: utilizarea unui server dedicat 

pentru activitatea financiar-contabilă, combinată cu implementarea inteligenței artificiale pentru 

procesele repetitive, îmbunătățește semnificativ eficiența operațională și crește performanța 

angajaților în cadrul unei organizații. 

Ipoteză nr.4 este in concordanta cu OS 2 si este definită astfel: utilizarea unui server dedicat 

pentru activitatea financiar-contabilă facilitează adaptarea rapidă a angajaților la sistemul eFactura 

prin îmbunătățirea performanței, stabilității și securității infrastructurii IT. 
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Ipoteză nr.5 este in concordanta cu OS 3 si este definită astfel:  entitățile care reușesc să 

încorporeze tehnologii digitale emergente realizează o prelucrare mai rapidă și eficientă a 

informațiilor financiar-contabile, ceea ce contribuie la o creștere semnificativă a nivelului de 

performanță organizațională. 

 Ipoteza nr.6 este in concordanta cu OS 3 si este definită astfel:  dezvoltarea contabilității 

este direct condiționată de evoluția tehnologiei informației, iar activitatea contabilului este 

semnificativ eficientizată prin integrarea tehnologiilor de inteligență artificială și blockchain. 

Ipoteză nr.7 este in concordanta cu OS 4 si este definită astfel:  diseminarea amplă a 

informațiilor financiar-contabile în contextul digital, facilită de tehnologiile digitale, permite 

entităților să realizeze o prelucrare rapidă și eficientă a acestor informații, ceea ce conduce la 

îmbunătățirea nivelului de performanță organizațională. 

 Ipoteză nr.8 este in concordanta cu OS 4 si este definită astfel:  scăderea performanțelor 

departamentului contabil este cauzată de dezechilibre tehnice sau de neimplementarea noilor 

tehnologii de inteligență artificială și blockchain, iar utilizarea tehnologiei IA pentru operațiunile 

repetitive îmbunătățește semnificativ eficiența și performanțele acestui departament. 

Combinând cercetarea calitativă cu cea cantitativă, această abordare mixtă a facilitat 

atingerea obiectivelor cercetării și validarea ipotezei principale, precum și a ipotezelor de lucru 

asociate obiectivelor operaționale. 

 

Concluzii  

Prezenta teză de doctorat intitulată „Transformări în organizarea sistemului de gestiune a 

informației financiar-contabile prin includerea unor componente de tehnologii informaționale” și-

a propus să exploreze impactul noilor tehnologii asupra profesiei contabile, evidențiind necesitatea 

și beneficiile integrării tehnologiilor emergente, cum ar fi inteligența artificială (IA) și blockchain-

ul, în sistemele de gestionare a informațiilor financiar-contabile. 

Cercetarea empirica a prezentului demers stiintific a avut ca obiectiv principal studierea 

percepției actuale a profesioniștilor contabili din regiunea Sud Muntenia cu privire la 

transformările din organizarea sistemului de gestiune a informațiilor financiar-contabile prin 
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integrarea tehnologiilor informaționale. Cercetarea a relevat o serie de concluzii semnificative cu 

privire la impactul acestor tehnologii asupra profesiei contabile, evidențiind importanța adaptării 

și integrării rapide a noilor tehnologii pentru îmbunătățirea performanței operaționale și eficienței 

proceselor contabile.  

Eficienta muncii este in stransa legatura cu crearea unui mediu de lucru stabil și performant. 

Integrarea unui server dedicat în activitatea financiar-contabilă și implementarea 

sistemului eFactura reprezintă o strategie eficientă pentru optimizarea proceselor și îmbunătățirea 

adaptării angajaților. Această infrastructură tehnologică oferă avantaje semnificative în ceea ce 

privește performanța, stabilitatea și securitatea, contribuind astfel la succesul și competitivitatea 

entității. 

Integrarea unui server dedicat și a inteligenței artificiale în activitatea financiar-contabilă 

reprezintă o strategie eficientă pentru optimizarea proceselor și îmbunătățirea performanței 

angajaților. Această combinație tehnologică oferă avantaje semnificative în ceea ce privește 

eficiența operațională, reducerea costurilor și creșterea productivității, contribuind astfel la 

succesul și competitivitatea entității. 

Implementarea inteligenței artificiale pentru procesele repetitive și utilizarea tehnologiei 

Data Analytics în activitatea angajaților reprezintă o strategie eficientă pentru optimizarea 

proceselor și îmbunătățirea performanței organizaționale. Această abordare tehnologică oferă 

avantaje semnificative în ceea ce privește eficiența operațională, reducerea costurilor și creșterea 

productivității, contribuind astfel la succesul și competitivitatea entității. 

Integrarea tehnologiilor digitale emergente în procesul de gestionare a informațiilor 

financiar-contabile reprezintă o strategie eficientă pentru optimizarea operațiunilor și 

îmbunătățirea performanței organizaționale. Aceste tehnologii oferă avantaje semnificative în ceea 

ce privește automatizarea sarcinilor repetitive, accesul la date și analiză avansată, eficiența 

operațională și securitatea datelor. Implementarea lor contribuie la succesul și competitivitatea pe 

termen lung a entității. 

Adaptarea rapidă a angajaților la sistemul eFactura reprezintă o combinație puternică 

pentru optimizarea proceselor financiare și decizionale. Această abordare nu doar că îmbunătățește 

eficiența operațională, dar și sporește capacitatea entității de a lua decizii informate, bazate pe 
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analize detaliate și precise ale datelor financiare. Implementarea acestor tehnologii contribuie 

astfel la succesul și competitivitatea pe termen lung a organizației. 

Diseminarea amplă a informațiilor financiar-contabile în contextul digital, prin utilizarea 

tehnologiilor digitale emergente, reprezintă o strategie eficientă pentru optimizarea proceselor 

contabile și îmbunătățirea performanței organizaționale. Integrarea acestor tehnologii permite 

accesul rapid și transparent la date financiare precise, automatizarea sarcinilor repetitive și 

utilizarea analizelor avansate pentru luarea de decizii informate, contribuind astfel la succesul și 

competitivitatea pe termen lung a organizației. 

Activitatea financiar-contabilă a entităților românești este bine pregătită pentru integrarea 

componentelor de inteligență artificială și blockchain. Performanța organizațională este 

determinată de relația dintre sistemul informatic robust, utilizarea acestor tehnologii avansate și 

competențele profesioniștilor contabili. Implementarea IA și blockchain contribuie la 

automatizarea proceselor, securitatea și integritatea datelor, și analize avansate, ceea ce duce la o 

performanță îmbunătățită și competitivitate crescută a organizațiilor. 

Pregătirea entităților românești pentru integrarea tehnologiilor de inteligență artificială și 

blockchain în activitatea financiar-contabilă, combinată cu implicarea activă a profesioniștilor 

contabili în dezvoltarea acestor tehnologii, reprezintă o strategie eficientă pentru optimizarea 

proceselor contabile și creșterea performanței organizaționale. Aceste tehnologii oferă avantaje 

semnificative, cum ar fi automatizarea sarcinilor repetitive, securitatea și integritatea datelor, și 

analiza avansată a datelor, contribuind la succesul și competitivitatea pe termen lung a 

organizațiilor. 

Scăderea performanțelor departamentului contabil poate fi atribuită dezechilibrelor tehnice 

și neimplementării tehnologiilor avansate, cum ar fi IA și blockchain. Implementarea IA pentru 

automatizarea operațiunilor repetitive și utilizarea blockchain pentru securitatea și transparența 

datelor financiare sunt definitorii pentru îmbunătățirea eficienței și performanțelor 

departamentului contabil. Aceste tehnologii oferă avantaje semnificative în ceea ce privește 

automatizarea sarcinilor, analiza avansată a datelor și conformitatea cu reglementările, contribuind 

la succesul și competitivitatea pe termen lung a organizațiilor. 
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Integrarea inteligenței artificiale și blockchain în activitatea financiar-contabilă poate 

îmbunătăți semnificativ eficiența operațională și performanța angajaților, reducând timpii de 

răspuns și permițând angajaților să se concentreze pe activități cu valoare adăugată. 

Cercetarea indică o corelație pozitivă între pregătirea entităților pentru integrarea 

tehnologiilor avansate și implicarea profesioniștilor contabili în dezvoltarea acestor tehnologii. 

Aceasta sugerează că implicarea activă a profesioniștilor contabili în dezvoltarea tehnologiilor 

contribuie la o mai bună pregătire a organizațiilor pentru adoptarea acestor tehnologii. 

Există o legătură semnificativă între abilitatea entităților de a disemina informațiile 

financiar-contabile în mediul digital și capacitatea lor de a prelucra rapid aceste informații prin 

tehnologiile digitale, având un impact pozitiv asupra performanței organizaționale. 

Evoluția tehnologiei informației are un rol semnificativ în eficientizarea activității 

contabile, deși această legătură nu este foarte puternică. Factori adiționali pot influența variabilele 

respective, dar există indicii că evoluția tehnologică contribuie la îmbunătățirea eficienței 

contabile. 

Departamentele contabile care implementează AI pentru operațiuni repetitive percep o 

îmbunătățire a performanțelor, ceea ce reduce sentimentul că performanțele scad din cauza 

neimplementării tehnologiilor moderne.  

În baza concluziilor acestei cercetări, se recomandă continuarea investițiilor în 

infrastructura IT dedicată și în integrarea tehnologiilor avansate (AI, blockchain) pentru 

optimizarea proceselor contabile. Creșterea implicării profesioniștilor contabili în dezvoltarea și 

implementarea noilor tehnologii pentru a facilita o tranziție mai ușoară și eficientă către sisteme 

avansate de gestiune a informațiilor financiar-contabile.  

Promovarea formării și educației continue a profesioniștilor contabili în domeniul 

tehnologiilor emergente pentru a maximiza beneficiile acestor inovații conduce la performanțe 

organizaționale sporite si o competitivitate ridicata a organizatiilor in aceasta noua era digitală. 

Viitoarele studii ar putea explora mai detaliat impactul specific al diferitelor tehnologii 

emergente asupra diverselor domenii contabile și ar putea include un eșantion mai larg de entități 

pentru a valida concluziile prezentei teze. 
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Integrarea noilor tehnologii informaționale în sistemul de gestiune financiar-contabil este 

importantă pentru îmbunătățirea eficienței, acurateței și transparenței proceselor contabile. 

Adopția rapidă și eficientă a acestor tehnologii poate transforma profesia contabilă, conferind 

profesioniștilor contabili roluri de consilieri de încredere pentru managementul de top și 

contribuind la succesul organizațiilor în era digitală. 

În concluzie, integrarea tehnologiilor informaționale în sistemele de gestionare a 

informațiilor financiar-contabile este definitorie pentru evoluția profesiei contabile în era digitală. 

Adoptarea acestor tehnologii nu doar îmbunătățește eficiența și acuratețea proceselor contabile, 

dar contribuie semnificativ la creșterea performanței organizaționale și la îmbunătățirea capacității 

decizionale a profesioniștilor contabili. 
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Introduction  

Emerging technologies, which are in full development, are a determining factor in the 

digital age, amplifying access to personalized information, of great value for various professions. 

The challenges brought by information technology induce significant and unprecedented 

transformations in the financial-accounting sector, requiring accounting professionals to address 

the main challenges and risks associated with this field. 

The importance of this research topic lies in the impact of information technology on the 

field of accounting. This phenomenon has captured the interest of contemporary researchers not 

only in terms of the need to adopt new technologies that automate manual tasks, but also in terms 

of the complexity of the processes induced by IT solutions specific to Big Data. These technologies 

not only considerably reduce processing time, but also improve the accuracy of financial and 

accounting data. 

This research is based on an empirical study that explores whether there is a correlation 

between the financial and accounting results of entities and their ability to adapt to new 

technologies, including artificial intelligence and blockchain. Statistical analysis of the data 

obtained from the questionnaire (including chi-square tests, crosstabulation and the Pearson test) 

indicates that artificial intelligence, blockchain and digitalization technologies go beyond a simple 

technological innovation, having massive implications for both technology and human 

components. The adoption of these technologies requires not only a well-structured 

implementation plan, but also a change in mindsets and an evolution of organizational culture 

within economic entities. In addition, we are observing a transformation of the accounting 

paradigm, in which the role of professional accountants evolves from the simple "transaction 

recorder" to the "analyst and consultant" for entrepreneurs. The research emphasizes that the 

integration and use of artificial intelligence and blockchain technologies is not only an adaptation 

to technological progress, but also a pressing necessity in the unpredictable economic and social 

context caused by the pandemic crisis. 
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Timeliness of the theme  

The doctoral thesis on "Transformations in the organization of financial-accounting 

information through the inclusion of information technologies", aims to highlight the need, means, 

possibilities, effects and result of the digitization of the accounting profession in a global context 

of digitization of all aspects of economic life, with a focus on how the use of components of 

information technologies such as artificial intelligence, blockchain have contributed or will 

contribute to the this evolution. 

The purpose of the transformations in the organization of the financial-accounting 

information management system is to demonstrate the significance of the direct link between 

information technology and the field, given the general phenomenon of digitalization and 

continuous globalization of economic and social activities. The benefits of the digital 

transformation of the accounting profession include streamlining processes, reducing errors, 

speeding up the flow of information, and improving the quality of services. 

Various tools and technologies, such as accounting software, process automation solutions, 

data analysis programs, and mobile applications, are used to digitize the accounting profession. 

Accounting involves measuring, recording and communicating financial information 

related to the activity of an entity. Top management can obtain valuable information and a clear 

understanding of the entity's financial condition by correctly implementing an accounting system 

that incorporates new information technologies such as artificial intelligence or blockchain. 

Artificial intelligence solutions that can help identify errors or provide accurate financial 

analysis and forecasts are just some of the possibilities offered by new information technologies 

that can be achieved through the use of the documents and processes of the accounting profession. 

The improvement of the financial reporting process can be attributed to the evolution of 

technology, as the accounting system has become increasingly automated. Good financial data 

management and efficient communication between accounting professionals and clients have been 

made possible by quick access to information and Internet connection, and data security and 

restriction of access to information is achieved through encryption and blockchain technologies. 
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With the help of information technology, accounting processes have become more 

accurate, versatile and faster, thus reducing the risk of errors and increasing the efficiency of 

financial and accounting data records and analyses. Thanks to technology, more powerful security 

systems and backup solutions have been implemented. 

IT knowledge is a must for the accounting profession. Technology has changed the way 

accountants practice their profession, everything is due to globalization and digitalization, which 

is why knowledge in the IT field is indispensable for professional accountants. 

Professional accountants must be able to work with a variety of software and use digital 

tools to record, process, and analyze financial-accounting data. They must be able to implement 

appropriate safeguards and have a good knowledge of information security. 

The use of specialized software and digital tools can considerably reduce the time it takes 

to complete accounting tasks, while improving the accuracy and accuracy of financial data. 

Technology, therefore, also plays an important role in preventing and identifying accounting fraud. 

Specialized data analysis and monitoring tools, such as fraud detection software, can identify 

suspicious patterns and behaviors in a company's financial activity. 

The technology also allows accountants to monitor financial transactions and detect 

security issues or fraudulent activities that could compromise the entity's financial information. 

In decision-making, technology is also very useful, providing important and relevant 

information in real-time. It allows accountants to make informed and quick decisions. By using 

financial analysis and reporting tools, clear and accurate reports can be generated, helping to 

identify trends and issues in a timely manner. 

The use of new artificial intelligence and blockchain technologies can bring numerous 

benefits in terms of streamlining human work and financial standardization, this includes reducing 

costs by simplifying accounting processes and eliminating unnecessary hierarchies. Additionally, 

accountants can evolve into roles as analysts and decision-makers, thus helping to improve 

business processes. 

The internationalization of accounting and technological advancement have allowed 

remote transaction processing and centralized control of the accounting and financial processes of 
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the entities within the group. However, in order to maximize the efficiency and effectiveness of 

the use of multi-entity software applications by integrating them within international groups, it is 

vital to adopt common standardization. 

By implementing financial and accounting information system computer applications, it is 

possible to standardize the management of accounting operations, reports and analyses, regardless 

of the geographical location of the entities in a group. It allows the collection, processing and 

analysis of financial and accounting data, ensuring their comparability throughout the entity. 

The use of a common standardization within the multi-application software packages can 

reduce implementation and maintenance costs, and improve the efficiency and effectiveness of the 

group's accounting and financial processes. It can also ensure compliance with international 

accounting standards and facilitate auditing and compliance with tax and financial regulations. 

Modern accounting information systems, due to their architecture, support the convergence 

between financial accounting and management accounting (or managerial accounting), allowing a 

major change in the way information is collected, recorded, processed and used. 

In the past, financial accounting and management accounting were considered distinct 

processes, with different objectives and rules. Financial accounting focused on reporting financial 

information in accordance with international and national accounting standards. In contrast, 

management accounting focused on using this information to support managers' decisions and 

improve the entity's performance. Thus, managerial accounting plays an elementary role in the 

management of modern organizations, providing critical information for decision-making and for 

optimizing organizational performance. Through financial and non-financial data, managerial 

accounting helps managers optimize operations and achieve strategic goals. 

With the introduction of modern accounting information management systems, such as 

financial-accounting information systems, a closer connection has been made between the two 

stages of the accounting process. These systems allow for the integrated collection and processing 

of financial and operational data, thus providing a complete and accurate picture of the 

organization's financial and operational situation. 

These systems also allow quick access to information and offer the possibility to create 

customized reports for the different levels of management, thus facilitating the decision-making 
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process. Therefore, the use of these systems can lead to better coordination between departments 

and increased organizational efficiency. 

The convergence between financial accounting and management accounting, as a result of 

the transformations brought about by new information technologies, facilitates the improvement 

and improvement of financial and accounting information management systems. 

The elaboration of the doctoral thesis is a scientific approach meant to highlight the 

possibility and propose solutions for transforming the organization of the financial-accounting 

information management system through the integration of information technologies. It will 

address the computerization at the level of economic entities (microeconomic level) and the 

benefits brought to businesses by implementing these technologies, but also the impact at the 

macroeconomic level on the entire economy. The implementation of standards and the adoption 

of accounting and tax digitization strategies and policies will be proposed as solutions for the 

digitization of the entire economic system. This scientific approach aims to exemplify how 

computerization through the incorporation of artificial intelligence and blockchain technologies 

supports digitalization at a macroeconomic level. 

 

 

Structure of the thesis  

In this introductory chapter, an overview of the research topic is provided, emphasizing the 

importance of integrating information technologies into financial-accounting systems. It presents 

the motivation for choosing this theme, its relevance and impact in the current context of 

digitalization. The purpose of the research is clearly defined, along with the specific objectives 

that the thesis pursues. The methodology adopted for conducting the research is described, 

including the exploratory and descriptive methods used to gather and analyze the data. This chapter 

serves as a foundation for the rest of the thesis, providing a solid and well-defined context. 

Chapter 1: The Financial-Accounting Integrator Role in the Management of the Entity 

explores the organic role that financial-accounting information plays in the management of 

organizations. It begins with a conceptual analysis of the relevance of this information, 
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emphasizing its importance in strategic decision-making. It discusses financial accounting and 

management accounting, highlighting how these two components provide data necessary for the 

operation and management of costs in organizations. The chapter examines the transformations 

that pervasive communication brings about in financial-accounting information systems and 

anticipates the future of accounting in the era of advanced technologies. 

Chapter 2: Resizing the Financial and Accounting Information System under the Impact of 

ICT analyzes the impact of information and communication technologies (ICT) on financial and 

accounting information systems (CFIS) presents an assessment of CFIS in the context of 

organizations in Romania, highlighting the benefits and challenges encountered. The chapter 

details modern techniques and approaches for the development of accounting information systems 

and the opportunities presented by the digital society. The impact of IT technologies on accounting 

is discussed in detail, including influences on financial accounting, accounting information 

systems, and the use of software tools for accounting management. 

Chapter 3: Changes in the Organization of Financial Information through the Introduction 

of Components of Information Technologies addresses the fundamental changes in the 

organization of financial information, caused by the adoption of information technologies, 

analyzes the legislative framework that supports the implementation of these technologies and 

discusses the current technologies used in the organization of financial-accounting information, 

such as electronic signature and online reporting (SAF-T). The chapter also explores emerging 

technologies such as blockchain and artificial intelligence through machine learning, and how 

these innovations can transform financial information management. It presents modern platforms 

that integrate functionalities of financial-accounting information systems. 

Chapter 4: Empirical Research on Transformations in the Organization of the Financial 

Information Management System through the Inclusion of Information Technology Components 

details an empirical research conducted to evaluate the transformations in the organization of the 

financial information management system, as a result of the integration of information 

technologies. It describes the research methodology, including the design of a questionnaire and 

the data collection process. The main purpose of the survey is to understand the perceptions and 

experiences of professionals in the field. The analysis of the collected data is carried out by 
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univariate and bivariate methods, and the conclusions drawn offer valuable insights on the impact 

of new technologies in the financial-accounting field. 

Chapter 5: Innovative Solutions for the Integration of Modern Information Technology 

Components into a Financial-Accounting Information System explores innovative solutions for 

the integration of modern information technologies into financial-accounting information systems. 

It proposes a procedure for accessing these emerging solutions and presents an applicative study 

for the use of blockchain technology in financial-accounting activities. The proposed architecture 

for blockchain implementation is detailed, highlighting the associated advantages and challenges. 

It also discusses litigation management and other practical aspects related to the implementation 

of these technological solutions in organizations. 

The last chapter summarizes the main conclusions of the research, highlighting the 

theoretical and practical contributions of the thesis. It provides recommendations for the practical 

implementation of the proposed solutions and discusses their implications for the future of 

accounting and financial-accounting information systems. The chapter concludes with a reflection 

on the limitations of the study and suggests future directions of research in the field. 

 

 

 

The general objective of this doctoral thesis   

The general objective of the research is to identify those technologies that will lead to 

transformations in the organization of the financial-accounting information management system 

by including some components of information technologies; how they will be used and 

implemented as well as the influence on accounting (incorporation of new information 

technologies in advanced financial-accounting information management systems), the way in 

which accounting professionals will be able to adapt to the new information technologies 

implemented and propose solutions through which these financial-accounting information 

management systems by including some components of information technologies (artificial 

intelligence, blockchain) influence accounting. 
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By completing and publishing the research results, this paper will provide valuable support 

for the business environment, both for users of accounting services and for professionals in the 

field. This will contribute to increasing the level of knowledge of the transformations that occurred 

in the organization of the financial-accounting information management system through the 

integration of information technologies and will highlight their benefits. By analyzing the 

implementation and use of the applications resulting from this process at the microeconomic level, 

the paper will provide diverse perspectives for large-scale digitalization, with implications at the 

macroeconomic level. 

 

 

Specific objectives 

The research takes a comprehensive approach, focusing on achieving the following 

operational objectives: 

Objective no.1 – To evaluate the readiness of the financial-accounting activity of Romanian 

entities for the integration of advanced technologies, such as artificial intelligence (AI) and 

blockchain, and the influence of this integration on organizational performance, considering the 

involvement of accounting professionals in the development and use of these technologies. This 

objective combines the essential aspects of the two mentioned objectives, focusing on preparing 

Romanian entities for the adoption of AI and blockchain in the financial-accounting activity and 

on the influence of these technologies on organizational performance, taking into account the 

relationship between information systems and the professionalism of accountants. 

Objective no.2 - Evaluate the impact of the use of a dedicated server and the 

implementation of artificial intelligence (AI) on the financial-accounting activity, with a focus on 

quickly adapting employees to the eFactura system and improving operational efficiency and 

employee performance. The objective combines the evaluation and analysis of the impact of 

advanced technologies, such as dedicated servers and artificial intelligence, on the adaptation of 

employees to new systems and processes, as well as on the efficiency and operational performance 

within financial-accounting activities. 



44 
 

Objective no.3 – Assess the impact of the integration of emerging digital technologies, 

including artificial intelligence (AI) and blockchain, on the speed of processing financial-

accounting information and on the level of organizational performance, as well as on the 

development and efficiency of the accountant's activity. The purpose of the objective combines the 

evaluation of the influence of emerging digital technologies on the efficiency of financial-

accounting processes and organizational performance, as well as on the role and activities of 

accountants in the context of technological evolution. 

Objective no.4 – Assess the impact of the dissemination of financial-accounting 

information in the digital context and the implementation or non-implementation of artificial 

intelligence (AI) and blockchain technologies on organizational performance and the performance 

of the accounting department, with a focus on the use of AI to improve repetitive operations. This 

last objective aims to analyze the influence that the digital dissemination of financial-accounting 

information has on organizational performance and the impact of technical imbalances and the 

non-implementation of advanced technologies on the performance of the accounting department. 

It also focuses on how the use of AI can improve repetitive operations in this context. 

The role of operational objectives is to clearly define what is to be achieved through 

research. They help set the direction and purpose, providing a clear framework for research 

activities. This is paramount in order to keep the focus on the relevant issues and avoid unnecessary 

deviations. 

 

Research hypotheses  

The general hypothesis is that the integration of advanced technologies, such as artificial 

intelligence and blockchain, in the financial-accounting activity, together with the adaptation and 

adequate training of employees, contributes significantly to increasing operational efficiency and 

improving organizational performance. 

Computer applications such as financial-accounting information systems are vital for the 

computerization of economic entities at the microeconomic level. These can include advanced 

software components, transforming into advanced accounting-financial information systems, 

which promote the acceleration of digitalization at the macroeconomic level.  
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Starting from the general hypothesis, corroborated with the research objectives, working 

hypotheses related to each operational objective were established as follows: 

Hypothesis no. 1 is in line with SO 1 and is defined as follows: the financial-accounting 

activity of Romanian entities is ready to integrate artificial intelligence and blockchain 

components, and accounting professionals are actively involved in the development and 

implementation of these technologies in the accounting field. 

 Hypothesis no. 2 is in line with SO 1 and is defined as follows: the financial-accounting 

activity of the Romanian entities is ready to integrate the components of artificial intelligence and 

blockchain, and the performance of the entity is significantly determined by the relationship 

between the information system, the use of these technologies and the skills of the accounting 

professionals. 

Hypothesis no.3 is in line with OS 2 and is defined as follows: the use of a dedicated server 

for financial-accounting activity, combined with the implementation of artificial intelligence for 

repetitive processes, significantly improves operational efficiency and increases employee 

performance within an organization. 

Hypothesis no.4 is in accordance with OS 2 and is defined as follows: the use of a dedicated 

server for the financial-accounting activity facilitates the rapid adaptation of employees to the 

eInvoice system by improving the performance, stability and security of the IT infrastructure. 

Hypothesis no.5 is in line with SO 3 and is defined as follows: entities that manage to 

incorporate emerging digital technologies achieve faster and more efficient processing of 

financial-accounting information, which contributes to a significant increase in the level of 

organizational performance. 

 Hypothesis no. 6 is in line with OS 3 and is defined as follows: the development of 

accounting is directly conditioned by the evolution of information technology, and the accountant's 

activity is significantly streamlined by integrating artificial intelligence and blockchain 

technologies. 

Hypothesis no.7 is in accordance with SO 4 and is defined as follows: the wide 

dissemination of financial-accounting information in the digital context, facilitated by digital 
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technologies, allows entities to achieve a fast and efficient processing of this information, which 

leads to the improvement of the level of organizational performance. 

 Hypothesis no.8 is in line with OS 4 and is defined as follows: the decrease in the 

performance of the accounting department is caused by technical imbalances or the non-

implementation of new artificial intelligence and blockchain technologies, and the use of AI 

technology for repetitive operations significantly improves the efficiency and performance of this 

department. 

By combining qualitative and quantitative research, this blended approach facilitated the 

achievement of the research objectives and the validation of the main hypothesis, as well as the 

working hypotheses associated with the operational objectives. 

 

Conclusions  

The present doctoral thesis entitled "Transformations in the organization of the financial-

accounting information management system through the inclusion of some components of 

information technologies" aimed to explore the impact of new technologies on the accounting 

profession, highlighting the need and benefits of integrating emerging technologies, such as 

artificial intelligence (AI) and blockchain, into financial-accounting information management 

systems. 

The empirical research of the present scientific approach had as its main objective the study 

of the current perception of accounting professionals in the South Muntenia region regarding the 

transformations in the organization of the financial-accounting information management system 

through the integration of information technologies. The research revealed a number of significant 

conclusions regarding the impact of these technologies on the accounting profession, highlighting 

the importance of rapid adaptation and integration of new technologies to improve operational 

performance and efficiency of accounting processes.  

Work efficiency is closely related to creating a stable and high-performance work 

environment. 
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The integration of a dedicated server in the financial-accounting activity and the 

implementation of the eInvoice system is an effective strategy for optimizing processes and 

improving employee adaptation. This technological infrastructure offers significant advantages in 

terms of performance, stability and security, thus contributing to the success and competitiveness 

of the entity. 

The integration of a dedicated server and artificial intelligence in the financial-accounting 

activity is an effective strategy for optimizing processes and improving employee performance. 

This technological combination offers significant advantages in terms of operational efficiency, 

cost reduction and increased productivity, thus contributing to the success and competitiveness of 

the entity. 

Implementing artificial intelligence for repetitive processes and using Data Analytics 

technology in employee activity is an effective strategy for optimizing processes and improving 

organizational performance. This technological approach offers significant advantages in terms of 

operational efficiency, cost reduction and increased productivity, thus contributing to the success 

and competitiveness of the entity. 

The integration of emerging digital technologies in the financial-accounting information 

management process is an effective strategy for optimizing operations and improving 

organizational performance. These technologies offer significant advantages in terms of repetitive 

task automation, access to advanced data and analytics, operational efficiency, and data security. 

Their implementation contributes to the long-term success and competitiveness of the entity. 

The rapid adaptation of employees to the eInvoice system is a powerful combination for 

optimizing financial and decision-making processes. This approach not only improves operational 

efficiency, but also enhances the entity's ability to make informed decisions based on detailed and 

accurate analyses of financial data. The implementation of these technologies thus contributes to 

the long-term success and competitiveness of the organization. 

The wide dissemination of financial and accounting information in the digital context, 

through the use of emerging digital technologies, is an effective strategy for optimizing accounting 

processes and improving organizational performance. The integration of these technologies allows 

for fast and transparent access to accurate financial data, the automation of repetitive tasks, and 
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the use of advanced analytics for informed decision-making, thus contributing to the organization's 

long-term success and competitiveness. 

The financial-accounting activity of Romanian entities is well prepared for the integration 

of artificial intelligence and blockchain components. Organizational performance is determined 

by the relationship between the robust information system, the use of these advanced technologies, 

and the skills of professional accountants. The implementation of AI and blockchain contributes 

to process automation, data security and integrity, and advanced analytics, leading to improved 

performance and increased competitiveness of organizations. 

The preparation of Romanian entities for the integration of artificial intelligence and 

blockchain technologies in the financial-accounting activity, combined with the active 

involvement of accounting professionals in the development of these technologies, represents an 

effective strategy for optimizing accounting processes and increasing organizational performance. 

These technologies offer significant advantages such as automation of repetitive tasks, data 

security and integrity, and advanced data analytics, contributing to the long-term success and 

competitiveness of organizations. 

The decrease in the performance of the accounting department can be attributed to technical 

imbalances and the failure to implement advanced technologies such as AI and blockchain. The 

implementation of AI for the automation of repetitive operations and the use of blockchain for the 

security and transparency of financial data are defining for improving the efficiency and 

performance of the accounting department. These technologies offer significant advantages in 

terms of task automation, advanced data analytics, and regulatory compliance, contributing to the 

long-term success and competitiveness of organizations. 

The integration of artificial intelligence and blockchain into the financial-accounting 

activity can significantly improve operational efficiency and employee performance, reducing 

response times and allowing employees to focus on value-added activities. 

The research indicates a positive correlation between the preparation of entities for the 

integration of advanced technologies and the involvement of accounting professionals in the 

development of these technologies. It suggests that the active involvement of accounting 
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professionals in the development of technologies contributes to better preparing organizations for 

the adoption of these technologies. 

There is a significant connection between the ability of entities to disseminate financial and 

accounting information in the digital environment and their ability to quickly process this 

information through digital technologies, having a positive impact on organizational performance. 

The evolution of information technology has a significant role in making accounting more 

efficient, although this link is not very strong. Additional factors may influence those variables, 

but there are indications that technological developments are helping to improve accounting 

efficiency. 

Accounting departments that implement AI for repetitive operations perceive an 

improvement in performance, which reduces the feeling that performance is declining due to the 

lack of implementation of modern technologies.  

Based on the conclusions of this research, it is recommended to continue investing in 

dedicated IT infrastructure and in the integration of advanced technologies (AI, blockchain) to 

optimize accounting processes. Increasing the involvement of accounting professionals in the 

development and implementation of new technologies to facilitate an easier and more efficient 

transition to advanced financial and accounting information management systems.  

Promoting the continuous training and education of accounting professionals in the field 

of emerging technologies to maximize the benefits of these innovations leads to increased 

organizational performance and high competitiveness of organizations in this new digital era. 

Future studies could explore in more detail the specific impact of different emerging 

technologies on various accounting fields and include a wider sample of entities to validate the 

conclusions of this thesis. 

The integration of new information technologies into the financial-accounting management 

system is important for improving the efficiency, accuracy and transparency of accounting 

processes. The rapid and efficient adoption of these technologies can transform the accounting 

profession, empowering accounting professionals as trusted advisors to top management and 

contributing to the success of organizations in the digital age. 
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In conclusion, the integration of information technologies in financial and accounting 

information management systems is defining for the evolution of the accounting profession in the 

digital era. The adoption of these technologies not only improves the efficiency and accuracy of 

accounting processes, but also contributes significantly to increasing organizational performance 

and improving the decision-making capacity of accounting professionals. 
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